

受惠財富管理和批發交易銀行業務表現理想，有「大笨象」之稱的滙控(0005)上季業績遠勝預期，期內列賬基準稅前利潤按年升9.9%至84.76億元(美元，下同)，按季則跌4.8%。每股基本盈利按年升17.2%至0.34元，派第3次股息0.1元，按年持平，並擬回購最多30億元。受惠績優兼加碼回購，滙控股價午後炒上，並以全日高位71.6港元收市，升3.7%，成表現最好藍籌。滙控倫敦股價在昨晚早段亦炒上，曾炒高5.33%，至高見729.2便士(折合74.2港元)。

●香港文匯報記者 馬翠媚

滙控上季業績勝預期 加碼30億美元回購

艾橋智：架構重組旨在增市場份額 料很快見成本效益

●滙控艾橋智 昨首度以行政總裁身份主持業績會。

滙控放榜前夕公布了業務架構重組計劃，包括簡化組織架構為四大業務，而地域設置簡化為只分「東、西部市場」，行政總裁艾橋智昨首度以行政總裁身份主持業績會，他解釋，重組計劃旨在加強競爭優勢領域的領導地位和市場份額，並強調已開始執行重組計劃，擬於明年2月時公布更多細節，不過他強調重組非為分拆業務作準備，有信心很快見到節省成本效果。

簡化運作 不涉任何地緣政治考量

艾橋智強調，正在執行策略不變，而國際聯繫乃集團獨特優勢，重申將地域設置簡化為只分「東、西部市場」，並不涉及任何地緣政治考量，主要是建基於簡化運作，以便能更快和更簡單地回應客戶需要。該行高層早前亦出現「大執位」，他指計劃其中一個目標為簡化部分高層職位，裁減重複的角色，故預告未來幾個月將陸續有高層離職，但目前沒有任何具體的裁員數量目標，集團會繼續嚴控成本。

滙控的季度財報提到，今年9月24日，中國人民銀行、國家金監總局和中國證監會宣布多項旨在促進增長和經濟發展的政策。當中包括貨幣刺激、房地產市場支持和資本市場強化措施，以及對最大型商業銀行的資本調整措施。這些措施令今年第三季末波幅增加，帶動客戶活動上升，在香港財富管理、股票及環球外匯業務尤為顯著。集團將繼續監察這些措施對第四季的影響。

財報顯示，滙控今年第三季收入按年升5%至170億元，當中已計及因提早贖回既有證券蝕3億元，財資業務重新定位及風險管理蝕1億元。按固定匯率基準計算，收入按年增加7%至170億元。淨利息收益為76億元，按年減少16億元。淨利息收益率為1.46%，按年跌24個基點。預期信貸損失為10億元，按年減少1億元，期內工商金融業務和炒房業務5億元撥備，已計及就香港在岸商業房地產和內地商業房地產分別撥備1億元，而財富管理及個人銀行業務的5億元撥備，則主要和墨西哥及香港的法律實體以及HSBC UK有關。

該行今明兩年平均有形股本回報率約15%，派息比率目標維持50%，集團指本季度完成出售阿根廷業務，目前確認錄得貨幣換算虧損51億元。

上季信貸損失約10億美元 升逾1.8倍

資產質素方面，滙控上季預期信貸損失約10億元，按季急升逾1.8倍。臨時集團財務總監莊敬行昨表示，當中部分因為英國在第2季錄得信貸回撥，並在上季步入正常化軌道，雖然客戶面對流動性壓力，但內房減值壓力已舒緩，他強調集團對香港房地產市場前景有信心，亦未見會大幅增加信貸損失的風險，維持今年減值損失比率指引介乎30至40個基點不變。他又指，淨利息收入面對的逆風已經減少，認為減息有助提升企業借貸意欲，有望抵消淨息差下行不利影響。



滙控第三季業績撮要

項目	金額(美元)	按年變幅
列賬基準除稅前利潤	84.76億	+9.9%
固定匯率除稅前利潤	84.76億	+11.2%
母公司普通股股東應佔利潤	61.34億	+9.2%
每股基本盈利	0.34	+17.2%
每股股息	0.1	持平

製表：記者 馬翠媚

滙控受惠績優兼加碼回購，股價午後炒上，成表現最好藍籌。滙控倫敦股價昨晚早段亦炒上。

港業務擔當盈利火車頭 多賺25%

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)香港業務繼續為滙控(0005)貢獻最大盈利。滙控公布，第三季香港上海滙豐銀行列賬基準稅前利潤51.12億元(美元，下同)，按年升25.2%，期內列賬收入87.6億元，按年升近14%，按季升逾3%；預期信貸損失近5.4億元，按年跌逾28%，按季升逾1.9倍。

該行提到，香港上季客戶賬項按季增加670億元，按固定匯率基準計算，客戶賬項增加200億元，主要來自香港法律實體，主要原因是減息前定存增加及股市波動期間客戶賬項出現短期流入，至於炒房業務存款則大致穩定，其中某單一客戶大額短期存款流出的影響被結餘增加所部分抵消，特別是在內地和美國的

法律實體。

部分港發展商有現金流壓力

滙控上季就香港在岸商業房地產預期信貸損失支出為1億元。臨時集團財務總監莊敬行昨解釋，部分香港商業房地產客戶仍面對現金流壓力，不過該行認為有關貸款組合的抵押品狀況良好，相信不會成為未來產生預期信貸損失的主要驅動因素，又指集團重點是支持客戶渡過難關，而隨著利率下降，相信客戶壓力將逐步減輕。他亦提到，集團在亞洲的批發貸款當中，屬於第三級的貸款在上季增加11億元，這有部分亦與香港商業房地產有關。

不過滙控行政總裁艾橋智昨在業績會上強調，對香港整體經濟、特別是香港商業地產行

業前景抱有信心，除了因為息口回落，政府撤辣亦有利樓市。他又指，該行持續投資在內地市場，樂見中央政府推出一系列貨幣及財政刺激，包括支持房地產及消費等措施，市場反應非常正面，料對香港業務帶來正面作用，惟仍需時觀察對經濟帶來的刺激作用。就集團簡化地域設置為東西部市場，他解釋目前中東及亞洲之間的經貿走廊是當前增長最快速的市場，將中東及中國合併為同一地域設置，相信有助促進相關經濟活動發展。

除了香港外，其他按法律實體列示業績，單計今年第三季，英國滙豐銀行列賬稅前利潤10.01億元，按年升10.36%；中東滙豐銀行稅前利潤3.31億元，按年跌5.43%；北美滙豐控股稅前利潤2,300萬元，按年跌87.57%；HSBC UK Bank plc稅前利潤18.21億元，按年升2.42%。

滙控業績俏 港股V彈升101點

香港文匯報訊(記者 蔡競文、章蘿蘭)美國大選前市場觀望氣氛濃厚，港股昨日先升後回，恒生指數高開130點，初段升290點見20,890點，惟之後A股反覆下跌，拖累恒指早段升幅全部蒸發，半日倒跌35點見20,563點；午後受滙控(0005)業績帶動回升，恒指全日收報20,701點，升101點或0.5%，連續第7日穩守20,300至21,000點區間之內，主板成交總額1,542.49億元。恒生中國企業指數收報7,417點，升26點或0.4%。恒生科技指數收報4,623點，升49點或1.1%。恒生科技指數報4,623點，升49點或1.1%。國企指數上升26點或0.4%，報7,417點。

恒指兩大升幅股份依次為滙控及舜宇光學科技(2382)；滙控收報71.6元，升2.55元或

3.7%，成交近40億元；舜宇光學科技收報50.9元，升3.6%，成交7.26億元。

電動車股熱炒 蔚來升9.7%

中央政府機構加大新能源車配備力度及採購比例，個別電動車股續炒，蔚來(9866)升9.7%，小鹏(9868)升2.6%，零跑(9863)升3.5%。此外，光伏股昨早再有炒作，信義光能(0968)和福萊特玻璃(6865)最高升至近月高位，協鑫科技(3800)股價更見一年高，但股價見高回吐，信義光能收跌2%，福萊特玻璃跌5.7%，協鑫科技跌7%。

A股大調整 滬綜指跌逾1%

A股方面，因全球市場「特朗普交易」升

溫，加之A股近期累積了不少獲利盤，昨日滬深大市陷入調整，三大指數悉數收跌，截至收市，滬綜指報3,286點，跌35點或1.08%；深成指報10,543點，跌142點或1.33%；創業板指報2,177點，跌51點或2.32%。兩市共成交20,621億元人民幣，較前日放大超一成。北證50指數上漲3.68%。

兩市行業板塊跌多漲少，逾4,200隻個股下潛。行業板塊中，貴金屬、汽車服務、工程機械、教育、多元金融板塊小幅上揚。煤炭、房地產服務、鋼鐵、生物製品、醫藥商業、遊戲、航天航空等板塊領跌。

美方發布對華投資限制規則，包括半導體、量子計算和人工智能等領域，半導體、人工智能板塊雖分別下行2%、1%，但諸多個股仍走勢強勁，華天科技、科大國創、會暢通訊、四川長虹、萬潤科技等22只個股漲停。

生產力局：六大重點措施助中小企轉型

香港文匯報訊(記者 黎梓田)香港生產力促進局(下稱生產力局)與工業貿易署合辦的「中小企資助組：政府資助與科技博覽2024」昨起一連兩日舉行，讓本地中小企、初創及不同業界匯聚並發展合作商機。生產力局主席陳祖恒表示，生產力局將持續支持中小企業的發展，並透過六大重點支援服務，協助中小企升級轉型。

丘應樺：政府資助綠色轉型

商務及經濟發展局局長丘應樺出席開幕禮致辭時表示，支援中小企拓展新市場，追求新增長點，一向都是商務及經濟發展局和工業貿易署的工作重點。今年施政報告宣布多項措施，並更針對性資助企業推行綠色轉型項目。他鼓勵業界用好各項支援措施，拓展業務，積極改革求變。

陳祖恒指，自2020年以來，生產力局的中小企業資助組已處理超過8,100宗查詢，支持中小企業的升級轉型，強調將持續支持中小企業的發展，透過六大支援服務協助升級轉型，包括：一對一的諮詢計劃與技術支援、網絡安全提示與教育、ESG績效評估、VLearn課程顧問及專業測試人員服務的半價優惠、數碼轉型不求人，以及資助易。他說「中小企資助組」是生產力局與本地中小企攜手合作的重要橋樑，期望博覽能為中小企適時提供免費資助計劃及技術顧問諮詢、培訓，及交流的機會，讓政府、業界及各界持份者繼續構建更緊密的合作生態圈，協助中小企升級轉型。

BUD 專項基金資助企業拓東盟

他又提到，近年不少本港中小企考慮進軍東盟市場時，擔心遇上「隔山買牛」等疑難，而生產力局提供多項技術顧問服務，是協助港商順利在海外設立生產線的「好拍檔」。此外，特區政府的「BUD專項基金」資助地域範圍早已擴展至東盟國家，有助港商在海外展品牌、升級轉型及拓展營銷。

是次博覽匯聚超過80個來自資助計劃秘書處及科技服務供應商的展位，設有「求FUND專區」、「業務拓展專區(內地及東盟)」等五大主題展區，中小企更能在今次博覽中，即場了解超過40個政府資助計劃詳情的詳情。



●陳祖恒(左二)表示，生產力局將持續支持中小企業的發展。右二為丘應樺。

首位「80後」中國首富 張一鳴身家3500億

香港文匯報訊(記者 孔瓊瓊上海報道)最新一期胡潤百富榜昨發布，字節跳動的張一鳴實現了個人財富的巨大增長，以3,500億元(人民幣，下同)的財富首次成為中國首富，也是第一位「80後」白手起家的中國首富。

農夫山泉鍾睺睺退居次席

農夫山泉創始人鍾睺睺讓出坐了三年之久的首富之位，位列第二。胡潤百富董事長兼首席調研官胡潤表示，中國的財富創造結構這五年發生巨大變化，今年百富榜上的企業家，有一半在五年前都還沒上榜，比如小米雷軍的財富是十年前的三倍，美的何享健身家比十年前漲了2,000多億元，寧德時代的曾毓群財富比五年前漲了1,000多億元，這些都證明中國民營經濟的巨大活力。

《2024 衛昌燒坊·胡潤百富榜》顯示，41歲的張一鳴財富比去年增長1,050億元，以3,500億元第一次成為中國首富，他是過去26年來第18位中國首富，也是第一位「80後」白手起家的中國首富。憑借旗下的抖音、TikTok等短視頻平台，張一鳴帶領字節跳動成為全球最大的獨角獸。據報道，字節跳動去年全球總收入超8,500億元，同比增長30%，增速相對放緩。儘管一而再面臨美國封禁，但TikTok去年在美國的營收達到1,100億



●字節跳動引領短視頻時代，41歲的張一鳴身家大漲。

元，創下新高，全年有1.7億美國人使用。胡潤稱：「張一鳴是2009年以來最年輕的中國首富。他引領了短視頻時代，因為一個革命性的商業模式創新，以及全球化的戰略布局，使他如此年輕就成為了中國首富。」

鍾睺睺財富去年下降1,100億元，以3,400億元位列第二，主要因為農夫山泉今年二季度業績增長放緩。馬化騰財富比去年增長350億元，以3,150億元

位列第三，主要因為騰訊在遊戲、廣告、雲業務等方面的表現顯著，推動了公司整體業績的提升；黃輝財富比去年減少250億元，以2,450億元位列第四，比去年下降1位。今年二季度拼多多總營收970億元，營收、淨利潤較一季度的同比增幅均有所下滑。今年331位企業家財富比去年增長，包括54位新人。

新能源房地產富豪身家大縮水

過去一年財富下降較多的企業家主要是新能源、房地產、軟件服務。寧德時代過去一年股價有所下跌，曾毓群財富比去年縮水500億元約20%，理想汽車的李想財富下降了50%以上；前首富、萬達的王健林財富比十年前下降了八成。